Aufgabe 1977 9a:
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1. Logarithmiere die Terme ‘5':}{ und 7 [U_J :
Z A"

2. Fasse die Terme

1

Ig u+E lgv-=1Ilgw
2 3

und
Ig a+%[lg (x—a)+lg [x+a]]

zu einem Logarithmus zusammen.
3. Logarithmiere den Term

b?c?
d d4

und berechne seinen Wertflira=5,b=2, c=3undd = 4.

4. Weise nach, dass die Beziehung
g ¥5-35 =g lg 5
gilt.

Losung 1977 9a:

1 a. l ogarithmierung_ des Terms:

T= %Ef
z
o (3yx
IQT—JQ[za @xgj:@a—@b
lg T =lg (%EX]—@ z* lg(a-b)=Iga+Igb
IgT:ﬂg(ﬂgyﬂgx—ng4

1

lg T=Igy3+lgx-lgz* Ig(a")=n-lga

IgT:%my+@x—4MZ
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1 b. Logarithmierung des Terms:

3 3
lg T =g ?[u—]
v

N

L.I2 % (oY
lgT=Ig ||l — lg(a")=n-lga
v a,
s
3 (2 (a)
== halll lg| = =Ilga-Igb
g T =2 Ig[vJ g|._hb/__| ga-lg
Ig 723 (lgu”-Ig v) lg(a")=n-lga
5 ) 'ala)
3

Ig T:?[:z lg u-Ilg v)

2 a. Zusammenfassung zu einem |l ogarithmus:

lg T=Ig u+%|g V—%Ig wn-lga=Ig(a")

9 T-iguis 2_1g w3 'ga+'9b='9(ﬁ_a-b;ﬁr
1
IgT:Ig —Igw§ lg a- Igb—lg b'
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IgT:Ig -
W3
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lg T =g v
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lg T =1Ig

C'“\

Wl
(Q?
R




Losung 1977 9a:

2 b. Zusammenfassung_zu einem | ogarithmus:

g T =Ig a+%[lg (x —a)+Ig [x+a]} lga+lgb=Ig(a-b)
1, ,

g T =g a+§lg [[‘x—a]-[‘x+a]}

g T =g a+%lg (x*-2°) n-lga=Ig(a")

1
lg T =Ig a+lg (x2—32]§

lg T =lg a+lg ¥x* - a° lga+igb=Ig(a-b)

g T =Ig (a%xz —az]

3 a. l ogarithmierung des Terms:

b*c?
T=4 -

1
2373
g T =Ig {bdf J lg(a")=n-Iga

B 1 b2C3 I_.-a-\__:
lg T _glg [ 7 J Ig‘-.,_B,.-' =Ilga-Igb
g T :l[lg(b2 -¢%)-Ig d4] lg(a-b)=Iga+Igb
1 P
lg T==|lgb?+Ilgc®-Ig d* " =n.
g a[g +lgc®~lg d*] Ig(a")=n-Iga

Ig T:1[2Ig b+3lg c-4lgd]
3
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3 b. Wert des Terms:

IgT:%PIg b+3lgc-4lgd| a=5b=2c=3undd=4.
Ig T:%[z-lg 2+3-1g3-4.Ig 4]
IgT:%[2-0,3010+3-0,4??1—4-0,6021]

Ig T = %[0,602D+ 1,4313—2,4084]

1
lg T==[-0,3751
g 5[ ]

lg T =-0,07502
T =0,8414

4 . Nachweis:

lg T=Ig J5-35

193
lg T =g 5_53J

3 1
Ig T = |g 53 .55] Potenzgesetz gm.g" = gm*"

1
A™T _ _
|g T = |g 5§ ? Potenzgesetz ‘ am _'n _ am-n
N
() .
lg T =Ig| 5° lg(a”)=n-lga
. A

4
IgT=21g 5
g T=73lg




